



机器狗来帮助运送投掷出的铁饼



复兴号亚运智能动车组

时代感受。在未来世界里，人类能存储和传递的最大精神价值，就是爱”。

的确，一场体育盛会，不仅展现出澎湃的体育梦想，更是内涵的不断向外延伸。城市的外在形象、整体经济实力，以及每个细微处渗透出来的技术创新、文化底蕴、特色美食等都潜移默化地成为焦点。

亚运会带来的思考

杭州亚运会以智能化的奋斗目标，实践了科技应用对现代文明发展的推动，展现了数实融合科技应用的时代之光。

杭州亚运会信息技术指挥中心张鸽之前在一次采访中就表示，我们在推进“智能亚运”建设过程中，就在谋划后亚运时代“科技遗产”的应用。在亚运会中使用到的机器人、数字科技、元宇宙等技术和应用场景，都会拓展应用到城市的各个领域。

例如，“智能亚运一站通”

平台涵盖了食住行游购娱等多方面服务，注册人次突破1.13亿，点击量达59亿人次。亚运会后，杭州将把智能亚运一站通转化为城市一站通，作为杭州数字城市的服务平台；亚运会实现了杭州市5G网络的提升以及5.5G的试点应用，这些技术在赛后将继续为市民提供完善、高速的网络服务；“复兴号”亚运智能动车组连通浙江6城，极大地方便了城市之间的日常通勤；宁波超算中心为亚运会提供了强有力的算力支持，后期会探索应用落地、科技惠民服务；杭州奥体中心的大小“莲花”体育场馆，自去年5月份喷涂了光催化材料后就会“自动洗澡”，至今不需要人工清洗场馆外立面，未来将为场馆运维节约大量人力和财力……

从杭州亚运会上所展现出的数字技术的魅力，不仅成为推动数字经济产业发展的催化剂，也让我们深切感受到，未来已来，且无处不在。其深层次的意义在

于，数字科技将会成为一座城市打造智慧之城、碳中和之城、未来之城的核力量。

一场盛会，不仅展现了中国魅力，也展现出我国在数字技术领域的实力。

美国斯坦福大学发布的人工智能指数报告显示，中国已经拥有全球顶尖的人工智能专家，在发表论文总量世界前十的机构中，中国占了9家。腾讯、阿里巴巴和华为等公司，已经成为人工智能研究领域排名进入世界前十的公司。

从城市到广袤乡村，从基站到光纤网络，我国不断提升通信和互联网基础设施的覆盖深度和广度，基础设施铺设不断完善。这些成果为人工智能新技术的发展和应用铺设了“信息化的高速公路”，使我国人工智能发展步入“快车道”。

我们有理由相信，在未来中国，数字化、智能化将成为城市管理和人们生活中随处可感触的场景。☑